
 
 

 

 Aan de Minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit 

  

 
 

 

Kamervraag van het lid Tjeerd de Groot (D66) aan 

de minister voor Natuur en Stikstof over de stand 

van zaken van het NPLG. 
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Parafenroute 

 

  

Aanleiding 
Tjeerd de Groot (D66)  heeft Kamervragen aan u gesteld over de stand van zaken 

van het NPLG. Hierbij ontvangt u de beantwoording.  

  

Geadviseerd besluit 
U kunt akkoord gaan met de beantwoording en de verzending daarvan naar de 

Tweede Kamer.  
 

Kernpunten 
Het Kamerlid verzoekt u om een stand van zaken van de gebiedsplannen, de 

natuurdoelanalyses en of wordt verwacht dat de doelen gaan worden gehaald.  

In de beantwoording worden de volgende punten verder uitgewerkt:  

 
• Vrijwel alle provincies hebben een eerste versie van gebiedsprogramma’s 

en eerste maatregelpakketten ingediend. 

• Provincies in gebiedprogramma’s aangeven meer tijd en ruimte nodig te 
hebben voor gebiedsprocessen. En provincies voorzien om mede op basis 
van de inzichten uit de gesprekken in het gebied te komen tot 
structurerende keuzes en concretere uitwerking. 

• Provincies, ministerie van Defensie en Rijkswaterstaat hebben de 
natuurdoelanalyses opgesteld en ter toetsing aangeleverd bij de 
Ecologische Autoriteit.  

• In veel gebieden staat de natuur er niet goed voor en zijn aanvullende 
maatregelen, niet beperkt tot specifieke locaties of regio’s in Nederland, 
snel nodig. 
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• Op dit moment is nog geen uitspraak te doen of de doelen voor natuur, 

stikstof, water en klimaat gehaald worden, omdat gebiedsprogramma’s 
nog niet concreet genoeg zijn uitgewerkt. 

• Er wordt ingegaan op de noodzaak om desondanks op korte termijn tot 
maatregelen te komen, dat u daarvoor middelen uit het Transitiefonds 
beschikbaar wilt stellen. Echter alleen als provincies overwegen 

commitment te geven op een verbeterslag van de gebiedsprogramma’s. 
• Daarom wil u met provincies een bestuurlijke afspraak maken dat ze in de 

volgende versie van de gebiedsprogramma’s, die medio 2024 ingediend 
gaan worden, concretere uitwerking en structurerende keuzes bevatten en 
de kosten in proportie tot de beschikbare middelen zijn gebracht. 




